

# “铿锵玫瑰”绽放最美光彩

## ——记“全国优秀人民警察”巨野县公安局法制大队大队长郝文静

5月25日上午,全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会在京举行。会上宣读了公安部关于表彰全国公安系统优秀单位、优秀人民警察和全国公安机关爱民模范的命令。巨野县公安局法制大队大队长郝文静荣获“全国优秀人民警察”称号。

### 严格审核,万起案件“零差错”

“让人民群众在每一起案件办理中都感受到公平正义,确保每一起案件都经得起历史和法律的检验。”这是郝文静日常工作中的座右铭。

法制大队作为执法监督部门,负责对全局刑事、行政执法的指导、监督和检查,主管全局行政案件、刑事案件的审核把关工作。

2020年,省公安厅和省人民检察院联合督办案件——段某某为首的涉嫌黑社会性质犯罪组织案被指派巨野警方主办。身为法制大队长的郝文静被派驻到扫黑专业队,她毫不畏惧迎难而上。从前期侦查取证、人员到案、采取强制措施、移送起诉、补充侦查直至法院审判、涉案财物处置,整个案件流程环节多、时间跨度长,监督事项多、跟踪难度大。为有效解决案件跟踪监督难,郝文静探索建立涉黑案件跟踪制度、案件审核监督制度、案件研判制度等工作制度,全力把好案件质量关。在她的努力下,段某某涉黑团伙已被

移送起诉,案件办案质量受到上级局主要领导的充分肯定。

近年来,郝文静审核把关的上万起案件实现“零差错”,其中52起被上级公安机关评为“精品案例”。执法工作无一起复议被撤销、诉讼败诉的案件。

### 攻坚克难,“谁说女子不如男”

“虽然已过不惑之年,但静姐办案来精神头十足,像个女汉子,有时连我们20多岁的小伙子都自愧不如。”经常与郝文静一起办案的战友姚越说。

在同事眼里,文静大方的郝文静是一个办事干练,工作雷厉风行的“女汉子”。2020年5月,巨野县公安局通过涉恶线索核查,深挖出一条“套路贷”案件线索。面对这一复杂且又定性模糊的新型犯罪,办案民警露出畏难情绪。在此情况下,法制大队提前介入,郝文静亲自参与案件侦办,带领民警收集、筛查海量社会信息,梳理嫌疑人银行交易明细、微信留言、活动轨迹等,成功串并出多起案件,找到了多名未报案的受害人,搜集固定了该“套路贷”犯罪集团的大量犯罪证据。随后又跟随着办案民警乘胜追击,指导调查取证,先后奔赴德州、滨州、石家庄等地,将该“套路贷”犯罪集团6名犯罪嫌疑人全部抓获,成功侦破全市第一个“套路贷”恶势力犯罪集团案件,此案被省公安厅评为“精

品案例”。

作为一名女警察,郝文静无论办案、抓捕、讯问,还是调查取证,她巾帼不让须眉,一次又一次经得住考验,一次又一次攻坚克难。“谁说女子不如男!”郝文静把这句名言演绎得十分透彻,成为执法监督战线上名副其实的“女汉子”。

### 誓言铮铮,初心不改铸警魂

“我志愿成为中华人民共和国人民警察,献身于崇高的人民公安事业,坚决做到对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明,矢志不渝做中国特色社会主义事业的建设者、捍卫者……”从警25年,入警时的誓言深刻在郝文静心里。

作为法制大队大队长,她严于律己,要求民警做到的,自己首先做到;要求民警不做的,自己首先不做。一年又一年,每天上班最早的是她,下班最晚的也是她。尤其担任大队长三年来,她没有休过一次囫囵的年假,没有请过一次事假。

孩子学业无暇过问,父母生病没空照料。在家人的心中,她成了最熟悉的“陌生人”。

2020年3月,父亲不慎摔倒导致骨折。当时郝文静随办案民警侦破一起诈骗案,领导得知后劝她回去,她却把泪水咽回心里,继续坚持到案情告破。当赶回医院已是深夜,她满怀愧疚,悄悄来到父亲病床前,看到老人满脸憔悴,腿上打着石膏,胳膊挂着吊瓶,白发苍苍的母亲趴在床沿。她百感交集,泪水滴滴落下。

熟悉郝文静的人都知道,她办公室椅子上经常放着一个护腰带。因为长期伏案工作,她腰椎间盘严重突出,久坐后腰部疼痛难忍,只有依靠护腰带进行缓解。同事们劝她回去休息一段时间,她总说,大队警力少、任务重,我在家也坐不住啊。有时腰疼得厉害,在和同志们一起研究案件时,她只好身体贴着墙站着听取案情,以减轻疼痛。

多少次日夜兼程,多少次挑灯夜战,对郝文静来说,每一次都是初心的践行。25年来,她处处以公安事业为重,以公平正义为重,带着家人的嘱托与叮咛,带着对亲人的无限牵挂与愧疚,以最高的标准、最严的要求、最硬的措施、最佳的精神状态投入到公安事业中,用一封又一封捷报、一个又一个奖章回报党和人民的重托、家人的理解和支持。

通讯员 姚朝磊 谢新华 程大涛  
记者 苏成华



## 图说菏泽

醉美菏泽 永恒记忆



### 农家书屋点亮乡村

“书屋就在家门口,种类很多,放学后就可以过来看书,很方便。”近日,在成武县张楼镇许庄村农家书屋内,前来看书的学生许小平拿着一本科技读物连声称贊。据了解,该处镇级农家书屋于去年提档升级,占地200平方米,藏书1万余册,宽敞明亮的书屋内摆满了各类书籍。每逢假期,喜欢看书的群众和学生们都会来书屋学习,小小的书屋现已成为群众学文化、长技能、强本领的“加油站”。

近年来,该镇为了培养村民阅读习惯,提升村民文化素养,充分发挥“农家书屋”的作用,全力做好农家书屋的建设管理和使用工作,推动乡村文化振兴,丰富乡村文化生活。

记者 李保珠 摄



### 全民健身传播文明风尚

7月8日,东明县庄子门球广场上,来自该县老年体协的门球爱好者正在比赛。据悉,近年来,我市依托15个单项体育协会,组建了新时代文明实践全民健身志愿服务队,引导广大群众科学健身、健康运动,共享体育带来的快乐和健康。其中,“志气菏泽健身曹州”健身气功、东明县老年体协门球两个志愿服务项目入选国家体育总局全民健身志愿服务项目库。

记者 李若生 摄



“通过该平台,可以实时查看我们的服务人员在位老人家里,开展了哪些服务内容,服务时长是多少,对每名老人的身体和生活状况,平台也会有一个动态的监管。”7月7日,在鄄城县大成泓宇养老服务中心,负责人李静通过鄄城县养老服务一体化监管服务平台向记者讲述平台如何利用数字化、智能化助力养老服务再升级。目前,鄄城县将4300多名五保户老人纳入了该平台,通过购买服务,智慧化养老的方式让这一特殊老年群体老有所安、老有所养、老有所乐。记者 李亚楠 摄

## 牡丹区北城街道

### 新时代文明实践服务群众“零距离”



街道工作人员正在悬挂新时代文明实践点标识牌

题一进行解答。

居民集资修路,继续到该路段的居民家中走访,动员大家共同出资修路,集资款由专人保管并及时将各家各户集资数额、各项开支费用在宣传栏给予公示。

创建全国文明城市的号角吹响以来,

北城街道以新时代文明实践点为突破口、着力点,充分发挥文明实践力量,把新时代文明实践工作与创建全国文明城市结合起来,使新时代文明实践场所成为开展主题教育、理论宣讲、传承文化的新阵地和提升文明素养的主平台,不断探索文明创建的常态机制,积极发挥典型引领作用,坚持开展最美家庭、身边好人、好媳妇、好婆婆等文明创建评选,提升群众生活品质和文明素养。

牡丹区北城街道办事处副主任董凤凤介绍,为全面助力创城,街道社区干部、志愿者深入辖区老旧小区、背街小巷,对垃圾死角、主次干道、绿化带内等区域开展了大规模的环境卫生整治活动。同时,北城街道坚持以党建为引领,扎实推进新时代文明实践工作,街道11个社区新时代文明实践点全部投入使用,不断完善软硬件配套设施,根据群众需要,丰富功能室建设,为群众开展各式各样的活动提供方便。下一步,北城街道将继续深入挖掘新时代文明实践点的阵地作用,让群众积极行动起来,以实际行动为城市文明“加分”,为文明创建“接力”。

文/图 记者 李若生



讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善 |

# 创建青年发展友好城 让青年与菏泽共成长

中共菏泽市委宣传部